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Že nekaj tednov se vršijo razgovori med 
strankami ustavnega loka, kako prebroditi 
sedanjo krizo, ki je zajela Italijo. Kriza 
se kaže predvsem v gospodarstvu, ki ni
kakor ne more ven iz inflacije. To krizo 
najbolj občutijo mladi, ki iščejo zaposlitev 
in je ne morejo dobiti, ter upokojenci, 
ki jim draginja vsak dan sproti odjeda 
vrednost njih penzij.

Drugo področje krize je javni red. O tem  
ni potrebno kaj več razlagati, saj so ugra
bitve, izsiljevanje, atentati vseh vrst, ustra
hovalne novice, ki vsak dan napolnjujejo 
stolpce časopisnih poročil in radijska ter 
televizijska poročila.

Tretje področje je šolstvo, ki je potreb
no korenite reforme, a se ne morejo zedi
niti, kakšna naj bo ta reforma, posebno 
reforma univerze. Pri vsem tem pa gre za 
ohranitev pluralistične demokracije, kakor 
je izšla iz odporništva v Italiji med zadnjo 
vojno in kakor je bila uzakonjena v ustavi.

KRŠČANSKA DEMOKRACIJA 
V PRECEPU

Krščanska demokracija je kot relativno 
najmočnejša stranka v parlamentu prva 
poklicana, da išče izhod iz omenjenih 
težav. Toda po junijskih volitvah lanske
ga leta je maneverski prostor njenega vla
danja zelo omejen zaradi množične prisot
nosti komunistične partije v parlamentu 
in v italijanskem javnem življenju. Hočeš 
nočeš je od lanskih volitev še bolj kot prej 
vse italijansko politično življenje pogoje
no od zadržanja PCI. To se pravi, da dr
žave ni mogoče voditi brez pristanka ko
munistične partije. Do tega je prišlo zla
sti zato, ker se manjše stranke (socialisti, 
socialni demokrati, republikanci) nočejo 
več vezati z DC ne v parlamentu ne izven 
parlamenta. Ob tem spoznanju je DC nuj
no prisiljena, da išče neko sodelovanje s 
PCI ali pa da gre na nove državne volitve.

ZASKRBLJENOST ITALIJANSKIH 
KATOLIČANOV

Ker novih volitev po komaj enem letu 
nihče ne mara, zato se vršijo razgovori 
med strankami ustavnega loka, kako bi 
reorganizirali vlado, da bi ta mogla res 
vladati. Pri tem je pa velika nevarnost in 
sicer, da bi se ustvaril »zgodovinski kom
promis« med DC in PCI. To je stalen cilj 
Politike italijanske komunistične partije a 
tudi stalen odklon Krščanske demokracije. 
Vendar obstaja nevarnost, da bo v seda
njem trenutku do takega kompromisa pri
šlo. Italijanski katoličani, ki so glavni vo
livci DC, so ob taki perspektivi upraviče
no zaskrbljeni.

To zaskrbljenost je izpovedal dnevnik 
“Avvenire« v uvodniku dne 3. maja, ko so  
se razgovori med strankami začeli. Tam 
Piše: »Nevarnosti in neznanke (ob seda
njih pogajanjih med DC in ostalimi stran
kami) veljajo za vse in vsi jih morajo pra
vilno oceniti, ne samo DC. Vendar je res, 
^a je največja nevarnost, ki grozi državi, 
ta, da se odpre pot brez povratka komu
nistični nadvladi, ki bo dejansko odrezala 
korenine sleherni možnosti katere koli dru
gačne izbire tej nadvladi.« To se pravi, če 
se enkrat odpre pot do oblasti komuni- 
stičnt partiji, potem bo ta ostala za vedno, 
Podobno kot drugod, kjer je prišla na 
°blast.

REALISTIČNO GLEDANJE
Nekaj tednov za tem člankom se je ogla

sila »Clvllth Cattollca« o isti zadevi. Ta 
Jezuitska revija gleda na sedanji politični 
trenutek nekoliko drugače in piše: »Nika- 
k°r si ne zakrivamo oči pred dejstvom, da 
Pot, na katero je stopila DC, more skrl- 
vati resne nevarnosti; vendar sc nam zdi, 
(k> vsaj trenutno ni mogoče trditi, da pred- 
vl'leni sporazum o dveh ali treh točkah 
beograma med DC In drugimi strankami, 
vključno PCI, pomeni že korak proti zgo
dovinskemu kompromisu. Menimo, da tak 
dogovor ne pomeni nujno, da bo PCI s 
tL‘Oi napravila korak brez povratka k ob- 
'asti in s tem k osvojitvi Italije. Na drugi 
s*rani — piše ista revija — resnost seda- 
aJcga položaja zahteva neko večino In ker

druge ni, ostane samo omejen dogovor 
med strankami ustavnega loka.«

Italijanski katoličani in z njimi večina 
škofov, kot se je jasno pokazalo tudi na 
zadnjem zasedanju italijanske škofovske 
konference, z zaskrbljenostjo gledajo na 
sedanji položaj v državi in na razgovore 
med DC in ostalimi strankami ustavnega 
loka, zlasti še s PCI, vendar realistično 
gledano ne vidijo drugega izhoda kot ne
kak omejen dogovor med DC in PCI, kajti 
novih volitev se v sedanjem trenutku vsi 
bojijo. Bile bi prevelika neznanka in res
nična nevarnost za mir in red v državi 
in s tem močna skušnjava za kak državni 
udar ali krvavo revolucijo.

Novi kardinali
■ Papež Pavel VI. je  na m esto odsto- 
pivšega florentinskega nadškofa F lorita 
imenoval msgr. G iovannija Benellija, ki je 
nam estnik vatikanskega državnega ta jn i
ka Casarolija. Benelli bo km alu postal tu 
di kardinal. Papež bo nam reč na konzisto- 
riju  27. jun ija  oklical štiri nove kardinale 
in javno po trd il petega, čigar im enovanje 
si je  lani zaradi težav političnega značaja 
pridržal »in pectore«. Gre za apostolskega 
uprav ite lja  v Pragi Františka Tomašeka, 
ki še vedno ni redni škof, ker vztraja  pri 
im enovanju novih škofov praška vlada na 
kandidatih , ki so v službi režim a in zato 
za Apostolski sedež nesprejem ljivi. Poleg 
Tom ašeka in Benellija bodo postali k a rd i
nali še nedavno im enovani m unchenski 
nadškof teolog Josef Ratzinger, teolog 
Luigi Ciappi in Afričan B ernardin  Gantin.
■ U porni nadškof Marcel 'Lefebvre je 
prišel na povabilo princese Alvine Palla- 
vicini v Rim, k je r je  imel pred  600 povab
ljenim i neke vrste  konferenco v palači 
Pallavicini-Rospigliosi. »Ne želim drugega, 
je  dejal Lefebvre, kot da Cerkev najde 
sam a sebe.« Ponovil je  obtožbe, da se Cer
kev veže s prostozidarji in da je  odprla 
v ra ta  komunizmu. Med sim patizerji ko
munizm a je  om enil brazilskega nadškofa 
H elderja Cam aro, m ehiškega Mendez Ar- 
cea, španskega kardinala  T arancona in pa
riškega kardinala  M artyja.
■  Predsednik kanadske škofovske konfe
rence Gerald C arter se je  deset dni mudil 
na Poljskem . Na svojem povratku  se je  
ustavil v Rimu, k je r je  dal nekaj izjav o 
položaju poljske Cerkve. Dejal je , da so 
državne oblasti Cerkev obdale z zidom 
m olka, kar se kaže zlasti v n jeni popolni 
odsotnosti na radiu , televiziji in  tisku. 
Edini način, da Cerkev lahko pove svoje 
m nenje, so pridige. M orda so prav  zato 
včasih tako ostre. Verskega tiska je malo 
in kar ga  je , o verskih dogodkih ne sme 
svobodno pisati. Škofje ne m orejo širiti 
pastirsk ih  listin, niti razm noženin.

PO ZBOROVANJU V GORICI

Narodne manjšine: Evropi naproti
Goriško m esto je bilo že večkrat sedež 

številnih študijsk ih  zborovanj, ki so zajela 
zanimivo in koristno  tem atiko sodelovanja 
med narodi in državam i. Ta so vedno p ri
re ja la  u radne ustanove ali pa vsekakor 
študijske ustanove italijanske večine. To
k ra t pa smo imeli v našem m estu  po
mem bno študijsko zborovanje na pobudo 
slovenskih organizacij. Slo je za zborova
nje na tem o »Povezava narodnih m anjšin 
v novi stvarnosti združene Evrope«, ki sta 
ga priredila štud ijska krožka za politična 
in socialna vprašanja, »Anton Gregorčič« 
v Gorici in »Virgil šček« v Trstu. Pokro
viteljstvo nad zborovanjem  je  im ela Slo
venska skupnost v deželi Furlaniji-Julijski 
Benečiji.

Zborovanje je bilo v soboto 4. ju n ija  in 
sicer v veliki dvorani Attemsove palače. 
Udeležili so se ga — poleg slovenskih — 
predstavniki južnotirolske, ladinsko-triden- 
tinske, furlanske, valdostanske, okcitan- 
ske, sicilske in sardinske narodne oziroma 
etnične skupnosti. Program  zborovanja sa
mega je bil zelo bogat, saj je  obsegal kar 
dvanajst referatov v enem dnevu, poleg 
tega pa še večerni koncert. N aslednji dan, 
nedelja 5. ju n ija  pa je bila nam enjena obi
sku slovenskih občin, predvsem  števerjana  
in zahodnih Brd. V Š teverjanu je  bil tudi 
sestanek političnih predstavništev om enje
nih m anjšin.

(Sobotno zborovanje v palači A ttem s je 
začela predsednica krožka »Anton Gregor
čič« M arija Ferletič, ki je  tudi vodila do
poldanski del program a. Popoldanskem u 
delu pa je  predsedoval predsednik krožka 
»Virgil Šček« dr. Rafko Dolhar. V začetku 
je p redsedujoča orisala vlogo obeh krož
kov in nato  pozdravila p redstavnike obla
sti, ki so se zborovanja udeležili. To so bi
li predvsem  goriški župan Pasquale De 
Simone, dosedanji pokrajinsk i predsednik 
Giuseppe Agati, jugoslovanski generalni 
konzul Ivan Renko, župana občin štever- 
jan  in Doberdob, Stanislav K lanjšček in 
Andrej Jarc, predstavniki političnega in 
kulturnega življenja v deželi. Pozdravno 
brzojavko je  poslal še deželni odbornik 
dr. Antonio Tripani, ki je  zaželel obilo 
uspeha poteku študijskega dne. V popol
danskem  delu zasedanja je  prinesel svoj 
pozdrav deželni odbornik Gino Cociani, ki 
je  poudaril posebni pomen zborovanja o 
m anjšinski problem atiki za celotno dežel
no stvarnost. Pozdrav goriške občine pa je 
prinesel župan De Simone. V svojem  na
govoru je  izrazil zadovoljstvo nad pobudo 
goriškega in tržaškega študijskega krožka 
te r  SSk, ki so program  pripravili te r  po
sebej podčrtal izbiro Gorice za tako  sre
čanje, saj je  prav naše m esto že dolgo let 
na področju  zbližanja med narodi in ku ltu 
ram i na prvem  m estu  v deželi.
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Na levi dr. Rafko Dolhar, ki je vodil popoldanski del zborovanja, v sredi Marija 
Ferletič, ki je vodila dopoldanskega, ob njej deželni svetovalec dr. Drago Štoka ki 
je podal izčrpen zgodovinski oris naše manjšine in njenega boja za dosego pravic’ na 
skrajni desni dr. Andrej Bratuž, ki je predaval o  srednjeevropskem poslanstvu Slovencev

Veliko je bilo tudi predstavnikov tiska, 
radia in televizije, ki so dali celotnem u 
poteku zborovanja prim eren poudarek.

SLOVENSKA PROBLEMATIKA
IN EVROPSKE PERSPEKTIVE

Nato je začel štud ijsk i del zborovanja, 
ki je  obsegal ena js t referatov. Odsoten je 
bil nam reč en predavatelj, dekan pedago
ške faku lte te  v S assariju  na Sardiniji, 
prof. P ittau , ki se je  brzojavno opravičil 
in izrazil tople želje za uspeh zborovanja. 
Prvi je  bil na sporedu referat deželnega 
svetovalca Slovenske skupnosti o današ
njem  položaju Slovencev v Italiji. Dr. D ra
go Štoka je  v svojem tehtnem  posegu p ri
kazal sedanje stan je  slovenske m anjšine v 
deželi te r podal izčrpen zgodovinski oris 
naše m anjšine in njenega bo ja  za dosego 
svojih pravic. N ato je  tem eljito  prikazal 
zakonski osnutek za zaščito slovenske 
m anjšine, ki ga je  sprejel nedavni deželni 
kongres SSk v Š teverjanu. P rired ite lji so 
nato  razdelili vsem zborovalcem kopije za
konskega osnutka slovenske stranke.

N ato je  govoril občinski svetovalec SSk 
v Gorici, dr. Andrej B ratuž te r  iznesel svo
je  misli o srednjeevropskem  poslanstvu 
Slovencev. V svojem posegu je nakazal 
nekaj kulturno-zgodovinskih tem  in osvet
lil razna pom em bnejša g ibanja m ed Slo
venci in Slovani nasploh te r  projekcij le- 
teh E vropi naproti. Za n jim  je  govoril 
univ. prof. Egidio G uidubaldi iz Sassarija , 
ki je  v svojem  razglabljanju  o evropski 
integraciji povezal m anjšine severa in 
m anjšine juga s posebnim  ozirom  na  vlo
go in pom en sredozem sko-arabskega p ro 
stora.

N aslednji govornik je  bil univ. prof. Aleš 
Lokar, ki se je zaustavil ob gospodarskih 
in družbenih problem ih Slovencev v I ta 
liji. Njegova izvajanja so  bila zelo tehtna 
in podkrepljena s številnim i argum enti, ki 
jih  da jeta  tako politična in socialna eko
nom ija ko t današnji družbeno politični 
položaj slovenske m anjšine v Ita liji. Tako 
npr. politika ozemeljske celovitosti, razla
ščanja, izseljevanje itd . Zadnji govornik 
dopoldanskega dela je  bil deželni svetova
lec iz Tridenta, dr. Domenico Fedel, ki je 
zastopal stranko  Partito  del Popolo Tren- 
tino Tirolese (PPTT). Prikazal je  vlogo 
svoje stranke, k i tem elji na avtonom istič
nih in federalističnih tem eljih. Zlasti je 
podčrtal politični p rogram  stranke, ki slo
ni na federalizm u in se zavzel za federa
listično Ita lijo  v bodoči federativno ure
jeni Evropi.

ALPSKO OBMOČJE IN SREDOZEMLJE 
OD FEDERALIZMA DO EVROPE 

NARODOV
Popoldanski del sporeda je  bil prav ta 

ko bogat in tehten, na n jem  je  nastopilo 
šest govornikov, nak ar je  sledila še deba
ta. Prvi je  govoril pisatelj B oris Pahor o 
sam ostojnosti narodnih  skupnosti in  fede- 
rativenm  sistem u. Pri tem  m oram o pri
pom niti, da je  pisatelj sam  vnet zagovor
nik in pobornik obram be m anjšinskih je 
zikov in ku ltu r Evrope, saj se udejstvuje 
v znani m ednarodni organizaciji za zaščito 
ogroženih ku ltu r in jezikov. V svojih izva
jan jih  je  zelo jasno  utem eljil svoje nazo
re o vlogi narodnosti in jezikov v današ
nji družbi te r se zavzel za tako bodočo 
Evropo, ki bo predvsem  upoštevala posa
mezne narodnosti pred državam i.

Za njim  je  spregovoril dr. O rio Poerio 
iz Palerm a, ki je  zastopal In š titu t za šir
jen je  arabske in sicilijanske kulture. P ri
kazal je  težnje italijanskega juga in se v 
glavnem zavzel za zbližamje m ed sredozem 
skimi te r severnimi m anjšinam i, ki m ora
jo  vse najti ustrezno m esto  v bodoči zdru
ženi Evropi. Zahodni alpski lok je  p red 
stavljal dr. B runo Salvadori iz Aoste, ki 
je  v im enu politične stranke  Union Val- 
dotain podal nekaj osnovnih misli o  po
trebi sodelovanja m ed m anjšinam i. Izhajal 
je  predvsem  iz avtonom istične trad icije  
Doline Aosta, ki si je  znala p ribo riti k ar

dobro ured itev  v skrbi za zaščito svoje 
etnične ku ltu re .

Nastopil je  še en predstavnik  juga, dr. 
Giuseppe Sciano iz Palerm a, ki je  zastopal 
Sicilsko fron to  neodvisnosti. V svojem go
voru je  podčrtal glavna načela svojega gi
banja, ki sloni n a  indipendentističnih osno
vah te r si želi svobodo vseh danes zatira
nih narodnosti, od Škotov do Baskov in 
sredozem skih ljudstev. N ato je spregovoril 
ta jn ik  Furlanskega gibanja Marco De Ago- 
stini, ki je  prikazal borbo in zgodovinske 
težnje furlanskega ljudstva za večjo svo
bodo in priznanje etničnih, ku ltu rn ih  te r 
socialnih pravic. Tudi on je podprl federa
listično ureditev, ki naj gre od Ita lije  do 
Evrope. Zadnji predavatelj na program u 
je bil dr. Em idij Susič, ki je  zastopal ISIG 
(Inštitu t za m ednarodno sociologijo v Go
rici). Njegova izvajanja so bila bogat p ri
spevek v sm eri sociološke obdelave m an j
šinske problem atike, saj je  tudi delo gori
škega znanstvenega In š titu ta  vedno m no
go prispevalo n a  tem  področju. Naj ome
nim o, da je  bila na zborovanju aktivno 
priso tna  tud i dr. Ana M arija Boileau, pod- 
ravnateljica Inštitu ta .

POLITIČNI ZAKLJUČKI
IN KULTURNI VEČER

Debata je  bila zelo plodna in tehtna. 
Med drugim i je tu  nastopil tudi glavni 
ta jn ik  Siidtiroler V olkspartei iz Bočna, dr. 
Josef Atz, ki je  prinesel pozdrave SVP ter 
dal več predlogov za bodoče akcije m an j
šinskih s trank  v Italiji, še posebej v luči 
p rip rav  na evropske volitve. Svoje pozdra
ve so prinesli tudi predstavniki gibanja 
M ittelevropska kultura. Posebno prisrčen 
je  bil nastop  okcitanskega predstavnika 
g. Coissona, ki je  tud i pozdravil v pro- 
vensalskem jeziku.

Zvečer je bil na vrsti ku ltu rn i program , 
prav tako v A ttem sovi palači, ki je  obse
gal koncert moškega zbora »Mirko Filej« 
iz Gorice. Pod vodstvom  Zdravka K lanjšč
ka so goriški pevci pripravili lep koncert 
polifonskih, slovenskih narodnih  in um et
nih pesm i, s čim er so prav presenetili vse 
navzoče goste. Posebno lepo je  še ob kon
cu koncerta izzvenel pozdrav posameznih 
predstavnikov v svojih jezikih, kar je  še 
enkra t pokazalo, da ku ltu ra  in zlasti pe
sem ne pozna meje.

V nedeljo je  bil na vrsti obisk občine 
v Števerjanu, k jer je  navzoče v im enu ob
činske uprave pozdravil odbornik Ciril 
Terpin. Sledil je  še sestanek političnih 
predstavništev. Sklenjeno je  bilo, da bo 
naslednje srečanje izrazito operativnega 
značaja prve dni ju lija  v Desenzanu ob 
G ardskem  jezeru, k je r bodo predstavniki 
m anjšinskih s trank  izdelali svoje načrte  
za priprave na evropske volitve. Celotno 
srečanje se je  potem  p rije tno  zaključilo na 
Plešivem v pravem  prija te ljskem  vzdušju. 
Tu se je  od gostov poslovil predsednik 
sveta SSk za Goriško G radim ir G radnik.

Pomen goriškega m anjšinskega zborova
n ja  je  bil nedvom no zelo velik. Na eni 
strani je  imelo zborovanje izrazito štu d ij
ski značaj, k ar so pokazali tudi posam ezni 
referati. Po drugi stran i pa je  šlo za iz
m enjavo m nenj in izkušenj m ed predstav
ništvi političnih s trank  narodnih m anjšin 
v Italiji, ki si iščejo skupnih oblik pove
zovanja zlasti v luči bodočih volitev za ev
ropski parlam ent. Vse skupaj pa je poka
zalo, da je to  prizadevanje sad slovenske 
politične zavzetosti, ki hoče sam ostojno 
oblikovati svojo usodo v dem okratični po
vezavi z ostalim i narodnim i skupnostm i 
v državi in to  za skupne cilje.

■  Dva dni se je  m udil v Beogradu itali
jansk i zunanji m inister Forlani. Razgovar- 
jal se je  tako  s Titom kot z zunanjim  m i
nistrom  Miničem. V svojih zdravicah na 
slovesni večerji sta  Minic in Forlani pou
darila pomen Osimskih sporazum ov ter 
sodelovanje v Evropi, ki izhaja iz sklepov 
in priporočil konference o evropski varno
sti v Helsinkih.
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Novi pogledi na birmo TEDNA BO nm Streli na časnikarje
Vsako leto  im am o župnije, družine, s ta r

še in otroke, ki se p rip rav lja jo  na birm o. 
Vse m rzlične priprave in  napete sk rb i pa 
gredo velikokrat v prazno ali pa  v napačno 
sm er. B irm a naj bi ko t zakram ent globo
ko posegala v  življenje naših  družin, s ta r
šev in  birmancev, razgibala in  p rebujala  
naj bi naša verska občestva in odločno 
vplivala na delo verske prenove p ri nas.

Priznati m oram o, da je  prav  b irm a od 
vseh zakram entov najbo lj po trebna pre
nove, ker je  najbo lj razvrednotena, izvot- 
lena verske vsebine, potrošn iško  izkorišče
na  in p rinaša m arsikdaj p rav  nasprotne 
učinke, tako  da sm o jo  celo im enovali za
k ram ent »odpada od vere«. O tem  nam  
zgovorno pričajo  m noga stvarna  dejstva.

K aj naj torej naredim o? Na kaj naj se 
oziram o v času priprave na birm o? Kaj 
naj b irm a danes pom eni birm ancem , s ta r
šem  in župnijskem u občestvu?

Prisluhnim o zato besedam  Jožka Bene- 
detiča, ki jih  je  objavil v peti številki le
tošnje »Nove mladike«. Takole pravi:

NAZAJ K PRVIM BINKOŠTIM !
Zadnja le ta  tudi p ri nas vse bolj opa

žamo prizadevanja in  znake novega p re
bu jen ja , ki ga m oram o prip isovati delo
vanju  in  poslušnosti Svetem u Duhu, ki ve
je  in oživlja nove pobude. Vsi, ki nosijo 
odgovornost za prenovo in  bodočnost Cer
kve p ri nas, vedno bolj spoznavajo, da je  
treb a  b irm o tem eljito  prevrednotiti.

N ajbolj razveseljivo je  dejstvo, da se 
p rebu ja  predvsem  m ladina, ki v svoji 
p ris tnos ti ne prenese zlaganosti in  noče 
več biti z b irm o žrtev sam e verske zuna
n josti in  potrošniške zlorabe.

E na največjih  naših  pom anjk ljivosti je  
silno bleda zavest o Svetem  D uhu in n je 
govi vlogi v svetu, v človeštvu, v  Cerkvi 
in  v nas sam ih. Delo in  navzočnost Sve
tega Duha v odrešen jsk i zgodovini se n a 
dalju je  predvsem  po birm i. Zato se b irm a 
povezuje z vsem i velikim i posegi Svetega 
Duha v zgodovini človeštva, odkar je  na 
začetku Duh vel nad  vodami, dokler ne bo 
ustvarjeno  novo nebo in  nova zemlja.

ZAKRAMENT RASTI IN  POTRDITVE 
V VERI

B irm a je  zakram ent, s ka terim  se  nada
lju je  in  dovršu je  uvajan je  v krščanstvo. 
N ašim  m ladim  k ristjanom  je  zakram ent 
potrd itve, zorenja in  ra s ti na po ti k  zreli 
in odrasli veri. Z darom  Svetega Duha se 
zavestno in sam osto jno  odločajo, da bodo 
hodili za K ristusom , velikanom  življenja.

B irm a je  zakram ent občestva. Z n jin i 
se m ladi dejavno vk ljuču jejo  v cerkveno 
skupnost kot polnopravni in  odgovorni 
udje , da  zavzam ejo v n je j svoje m esto 
m ed odraslim i. S svojo vključitvijo  p rina
šajo  Cerkvi m ladostno svežino in p rep rič
ljivo moč, da postane v n jih  in  po n jih  
Cerkev zopet m lada.

Če im am o vse to  pred  očmi, se m oram o 
v resnici zam isliti, da  sm o z b irm o zašli 
daleč v s tran  in da pada b irm anska m ilost 
velikokrat v prazno.

VAŽNOST PRIPRAVE PA TUDI 
UTRJEVANJA PO BIRMI

Vse to  je  narekovalo prenovo birm e. 
P ripravi na b irm o je  treba posvetiti p ri
m eren čas, ki naj tra ja  vsaj eno leto, pa 
tudi več. Tem u letu  pravim o leto birm e. 
Ponekod im ajo  eno le to  p rip rave na  b ir
m o in eno leto u trjevan ja  po birm i. Opu
stiti m oram o m isel na p rakso, da je vse 
naše delo v zvezi z birm o nam enjeno sam o 
pripravi na p rejem  zakram enta. Zavedati 
se m oram o, da prip rav ljam o birm ance 
predvsem  na  življenje in  n a  učinkovito  so
delovanje z b irm ansko m ilostjo  v življenju, 
ki jih  čaka po birm i. Odločilni razlogi za 
p rejem  birm e m orejo  b iti le tisti, ki da
je jo  poroštvo, da se bodo birm anci tru 
dili za ra s t in napredovanje v krščanskem  
življenju.

P riprava na b irm o ne sm e b iti več v sa
m em  poučevanju in  znanju  številnih kate- 
kizem skih vprašan j. Vsi vemo, kako so 
danes m ladi po trebn i tud i verskega zna
nja. Vse m oram o sto riti, da ga bodo do
segli. Toda sam o znanje še ne zadostu je. 
Težišče p riprave m oram o prenesti na  ver
sko uvajanje, na razna bogoslužna obha
jan ja , na vključevanje in prevzem anje ra 
znih služb in  nalog v župnijski skupnosti.

Za b irm o se zahteva tudi p rim erna sta
rost, da bo m ladim  v letih  razvoja b irm an
ska m ilost pom agala, da bodo obenem  z 
naravnim  zorenjem  dosegali tudi zrelost 
v veri.

SODELOVANJE VSEGA OBČESTVA

M orda je  bila naša največja vrzel v tem , 
da sm o na b irm o p rip rav lja li sam o b ir
m ance, nism o pa v to  prip ravo  vključevali 
tudi staršev , botrov in celotne župnijske 
skupnosti.

B irm a m ora nam reč p rebuditi in razgi
ba ti vse žive sile v župniji. Glavno dolž
nost p riprave krščenih na birm o im a bož
je ljudstvo. B irm ancem  je  po trebno  obče
stvo, ki vero živi. Brez živega župnijskega 
občestva ne bodo mogli birm anci n a jti 
svojega m esta  v Cerkvi in se vanjo vk lju 
čiti ko t odgovorni sodelavci. Iz tega sledi, 
da po trebu je  tudi celotno župnijsko obče
stvo daljšo  pripravo na birm o.

POMEBNA VLOGA STARŠEV
B irm a je poseben čas m ilosti za starše  

in  njihovo družino. S ta rši m orajo  opustiti 
m isel, da je  treb a  z b irm o čim prej op ra
viti in  da so z birm o zaključili svojo ver
sko in  vzgojno nalogo. Svojih dolžnosti ne 
sm ejo opustiti ali jih  preložiti n a  druge. 
Skupno z b irm anci naj tudi s ta rš i stopajo  
na pot ras ti in napredovanja  v veri. P red
vsem  naj poglobijo verske razloge za b ir
m o otrok. K rščanski s ta rš i na j se zaveda
jo , da so srečanja in  nauk  za starše  b ir
m ancev sestavni, nu jn i in  odločilni del p ri
prave na birm o. S tarši naj to  razum ejo in 
naj rad i sodelujejo p ri vseh po trebn ih  p ri
pravah. Predpogoj za doživetje Svetega 
Duha pa so topli dom ači odnosi m ed s ta r
ši in otroki.

P ri izbiri botrov m orajo  odločati verski 
in pričevalski razlogi, da  bodo b o tri b ir
m ancem  v korist in  ne v škodo. S tarši ka
kor b irm anci m orajo  glede botrov  spre
m eniti svoje m išljenje. Po m ožnosti naj 
izbirajo  b o tre  iz dom ačega občestva, ki 
so lahko is ti kakor p ri k rs tu  ali pa celo 
s ta rš i sami.

Vzgojo in  oblikovanje birm ancev je  m o
goče dobro  izpeljati sam o v m ajhn ih  sku
pinah. Prva sk rb  naj bo usm erjena v to, 
da iz birm ancev izoblikujem o skupino, ki 
bo nadaljevala svoje življenje tud i po b ir
mi in postane novo kleno jed ro  žive žup
nijske skupnosti. V tak i skupini bodo b ir
m anci doživljali izkustvo Cerkve.

ČAS PO BIRMI
N ajbolj sm o do sedaj zanem arjali čas 

po b irm i. Delo po b irm i je  nu jno  in neod
ložljivo. Eden prvih  pogojev je  redno obi
skovanje verouka in  poglobljeno nadalje
vanje verske prakse. P rip rava n a  b irm o je 
večkrat podobna šoli, ki jo  je  nekdo kon
čal, a  je  ostal brezposeln. Taki brezposelni 
o stanejo  večkrat naši birm anci, če ne n a j
dejo v župnijsk i skupnosti okolja, k i jih  
sprejem a, vključuje in da je  m ožnosti za 
sodelovanje in  udejstvovanje.

Te in še mnoge druge so naloge, pred  
katere  sm o postavljeni. Ali sm o prip rav 
ljeni prispevati svoj delež, da nam  bo p re
nova birm e prinašala novo versko po
mlad?

UTRIP CERKVE
•  Papež Pavel VI. je  prvič sprejel sku
pino »adventistov sedm ega dne«, ki so se 
udeležili konference Svetovnih konfesional
n ih  družin v Rimu. V nagovoru je  sv. oče 
dejal, da vsi verujem o v Jezusa K ristusa, 
božjega Sina. Zato si m oram o z vso m oč
jo  prizadevati, da svojo vero vedno bolj 
živimo, širim o božjo besedo in k ljub  te
žavam delam o za skupnost v K ristusu  in 
Cerkvi.

•  27. m aja  se je  končalo večdnevno za
sedanje papeške kom isije za prenovitev 
cerkvenega zakonika. K ardinal Felici, ki 
kom isijo  vodi, je  dejal da so n jeni sve
tovalci že pregledali novi zakonik vključno 
s tem eljn im  zakonom. Mnogi osnu tk i so 
bili že poslani v pregled škofovskim  kon
ferencam .

•  šk o f iz Piacenze (Manfredini je  prepo
vedal veliko srečanje, ki naj bi bilo 22. 
m aja  p ri »mami Rozi« v k ra ju  San Da- 
m iano. šk o f  pravi v svojem  odloku, da je 
sedaj 70-letna »mama Roza« postala žrtev 
lastne dom išljije, ko da se ji  je  prikazala 
M ati božja in ji posredovala svoje razo
detje. Verniki, ki p rih a ja jo  v ta  k ra j, so 
po svojem  verskem  p rep ričan ju  m očno 
konservativni in tudi lahkoverni. V ozadju 
je  skupina ljudi, ki se z njih  lahkovernost
jo  spretno  okoriščajo: cvete trgovina s 
spom inki, v San D abianu se je  razvilo ho
telirstvo, prem noge potovalne družbe im a
jo od teh »romanj« velike dobičke. Zato 
razvijajo  propagando za San Damiano.

•  V Evropi je  19 škofovskih konferenc 
z 894 člani. Na Češkoslovaškem, v R om u
niji, v ba ltsk ih  deželah in Sovjetski zvezi 
škofovske konference še niso organizirane. 
Največjo škofovsko konferenco im a Ita li
ja  z 284 člani; za n jo  pride F rancija s 
128, Španija z 89, Poljska s 76 in Zahodna 
N em čija z 71 škofi. Jugoslovanska škofov
ska konferenca ima 32 članov: 9 nadško
fov, 13 škofov, 9 pomožnih škofov in ad
m in is tra to rja  v K otorju , ki pa n i škof.

M Z zahvalnim  obredom  p ri Sv. Pavlu v 
Londonu, ki sta  se ga udeležila angleška 
kraljica  E lizabeta II. in n jen  m ož princ 
Filip E dinburški so se v to rek  8. jun ija  
pričele slovesnosti ob 25-letnici k ronanja  
angleške kraljice. Elizabeta se je  p ripeljala 
z možem v cerkev v zlati kočiji, v isti kot 
pred 25 leti. Res vreden ogleda je  bil mo
gočni kraljevski sprevod. Ni čuda, da  se 
je  za to  priložnost zbralo v Londonu na 
stotisoče tu ristov  iz vseh krajev  sveta.
U V Zagrebu je bilo dvodnevno posveto
vanje o odnosu do vere in Cerkve te r  o so
delovanju verskih  skupnosti v jugoslovan
ski družbi. Zborovanje je  pripravilo  pred
sedstvo CK Zveze kom unistov Jugoslavije, 
sodelovalo pa je  po 20 predstavnikov iz 
vsake republike in po 15 iz obeh avtonom 
nih pokrajin , nadalje člani vojske, zveznih 
organov in tečajniki politične šole iz K um 
rovca. Docent na  filozofski fakulte ti v 
L jubljani M arko K eršovan je  v svojem 
predavanju  opredelil m arksistični pristop  
do pojava religije, Todo K urtovič je go
voril o politiki in p raksi jugoslovanskih 
kom unistov do vere in verskih skupnosti, 
prof. beograjske filozofske faku lte te  Ni
kola Potkonjak  je  orisal problem  politič
ne usposobljenosti (veren učitelj ne m ore 
biti p rim eren vzgojitelj), M ilan Vukasino- 
vič pa je  razložil odnose m ed državo in 
Cerkvijo v duhu načel ustave in zakona o 
verskih skupnostih.

■ Ita lijansk i n o tran ji m in ister Cossiga 
je  obiskal Španijo, k je r se je  m udil dva 
dni. S španskim  zunanjim  m in istrom  Villo 
je  imel pogovore o ukrep ih  za pobijanje  
terorizm a kakor tudi o vp rašan ju  navzoč
nosti ita lijansk ih  fašistov v Španiji.
■  V Rim u je  um rl zadet od srčne kapi 
s ta r  71 let znani film ski režiser R oberto 
Rossellini, u tem eljitelj neorealistične sme
ri v film ski um etnosti. K ot tak  se je  p ro 
slavil zlasti s film om a »Rim, odprto  m e
sto« z igralko Anno M agnani v glavni 
vlogi te r  s »Paisa«. Pri tem  se je  posluževal 
skoraj neznanih ali celo nepoklicnih igral
cev. K asneje se je  posvetil televiziji. V na
črtu  je  imel film  o K arlu M arxu, ki naj 
bi ga posnel za italijanski drugi kanal.
IS Neznanci so vdrli v vsedržavni sedež 
radikalne stranke v Rim u te r  ga opusto- 
šili. Odnesli so tudi zaje ten  sveženj doku
mentov, med katerim i so bili tudi podpisi, 
ki so po trebn i za izvedbo osm ih ljudskih 
glasovanj (referendum ov), za katere  se po
teguje radikalna stranka. Da p ride  do re
ferendum a, je  potrebnih  sedaj 500.000 pod
pisov. Večina strank  je  m nenja, da bi bilo 
treba  število zvišati na  m ilijon, k a jti števi
lo 500.000 je bilo določeno, ko je  im ela I ta 
lija  le 23 milijonov volivcev, danes pa jih 
im a že 37 milijonov.
■  V Parizu se je  zaključila gospodarska 
konferenca pod naslovom  »Sever-Jug«, ki 
se je  je  udeležilo 27 držav: osem  industria
liziranih in 19 v razvoju. Zunanji m inistri 
teh držav so proučili v rs to  gospodarskih 
problem ov na področju  energije, surovin, 
razvoja in financ. O vp rašan ju  energije ni 
bilo moč doseči sporazum .
■ Belgija im a novo vlado, v ka te ri je  23 
m inistrov in 7 državnih podtajn ikov te r 
jo  vodi dosedanji p redsednik  vlade k r
ščanski socialec Leo Tindem ans. Njegova 
stran k a  im a kot najm očnejša ena js t m ini
strsk ih  resorov, socialisti pa osem. Ti so 
se vrnili v vlado po š tirih  letih  delovanja 
v opoziciji.
■ Preteklo nedeljo so volili T urki in dali 
večino glasov republikanski stran k i Bulen- 
ta  Ecevita, ki je  bila do sedaj v opoziciji. 
Od 450 poslanskih m est jih  je p rejela 213, 
stran k a  pravice sedanjega m inistrskega 
predsednika Sulejm ana D emirela pa ko
m aj 188.

Politični te ro ris ti so si zbrali nov pred
m et za svoje napade. Do sedaj so bili njih 
žrtve varnostn i organi, politiki, predstav
niki sodnih oblasti, pretekli teden pa so 
se spravili nad  časnikarje. V teku 36 u r 
so bili izvršeni k a r tr ije  a ten ta ti na ose
be, ki so v službi sredstev javnega ob
veščanja.

N ajprej so padli streli v sredo 1. jun ija  
zvečer sredi Genove. M ladenič 16-17 let je 
stre lja l iz revolverja, oprem ljenega z du
šilcem, na podravnatelja genovskega dnev
nika »Secolo XIX« V ittorio B runa. Pet 
strelov ga je  zadelo v noge, dva v roke. K 
sreči ni bil poškodovan noben življenjski 
organ.

N aslednji dan v dopoldanskih u rah  je 
prišel v M ilanu na vrsto  znani časnikar 
Indro  M ontanelli, d irek to r dnevnika »II 
Giornale Nuovo«. M ontanelli je  odločen 
borec zoper nasilje tako  z desne kot z 
leve. N eprestano opozarja na dvoličnost 
kom unizm a in  ga zato  levica proglaša za 
reakcionarja. Prav zato, ker je  list »Cor- 
riere  della Sera«, prej pisan odločno anti- 
kom unistično in v  katerem  je  tudi M onta
nelli sodeloval, sprem enil svojo lin ijo  in se 
približal levici, je  M ontanelli ustanovil nov 
časopis, ki se je  h itro  uveljavil in  je  do 
kom unizm a odločno odklonilen. A tentator 
je  na M ontanellija oddal osem strelov. 
Š tiri krogle so ga zadele v obe stegni.

Po B runu in M ontanelliju je  postal ž r
tev zahrbtnega a ten ta ta  v petek  3. jun ija  
dopoldne še ravnatelj prvega televizijske
ga dnevnika Emilio Rossi. Kot znano im a 
po reform i italijanske TV prvi kanal v za
kupu DC, drugega pa levičarske stranke. 
A ten tatorja  na R ossija sta  bila dva, fan t 
in dekle. Iz razdalje poldrugega m etra  sta 
nanj izstrelila celo vrsto  krogel. Zdravniki 
so kasneje ugotovili, da im a Rossi na sebi 
kar 25 ran. N ekatere so precej hude. Ta
ko so m u krogle zdrobile obe stegnenici 
in močno poškodovale levo koleno. O bsta
ja  nevarnost, da m u bo ostalo neprem ično.

Vse tr i a ten ta te  so si prisvojile Rdeče 
brigade, ki so izdale obširno poročilo, v 
katerem  napadajo  in obtožujejo  ves ita 
lijanski tisk, da je  v službi večnacionalnih 
družb. D ejansko pa  bi ti sam ozvani revo
lucionarji rad i prisilili k m olku ves svo
bodni tisk, zatrli p luralizem  s trank  in 
m nenj v italijanski družbi te r  vsilili vsem 
državljanom  svojo zamisel družbe. Ta ne
strpnost do drugom islečih je  bila značilna 
lastnost fašizm a in nacizm a. Zato so vsi 
ti sk ra jn i levičarji dejansko p ristn i fašisti.

S treli pro ti om enjenim  trem  časnikar
jem  so zato streli p ro ti svobodi tiska 
sploh, zlasti p a  zoper tisti tisk, ki se ved
no zavzema za dem okratični red  v družbi 
in zato obsoja politični terorizem , pa  naj 
im a črno ali rdečo nalepko.
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Politični letniki - sramota človeštva
T R IJE  ZA MAREC 1977

V našem  listu  smo pred kratk im  že pi
sali o svetovni organizaciji Amnesty In 
ternational, ki si prizadeva, da se vrne 
svoboda jetnikom , ki so zaprti zaradi svo
jih  nazorov in prepričan j. To skuša doseči 
s pom očjo prošen j, ki jih  n jeni člani in 
vsi ostali sodelavci neprenehom a pošiljajo  
odgovornim  oblastem  in v katerih  prosijo  
za osvoboditev prizadetih.

Organizacija izbere vsak mesec tr i ime
na jetnikov: enega iz T retjega sveta, enega 
iz kom unističnih držav in  eneda iz zahoda. 
Zaradi velikega dela usm iljenja, ki ga o r
ganizacija opravlja, ne glede na politično 
prepričanje, vero, narodnost ali raso je t
nikov, bom o odslej tudi v K atoliškem  gla
su objavljali ta  im ena in naslove, na katere  
lahko vsakdo vljudno piše.

V letošnjem  m arcu se je A. I. zavzela za 
obram bo naslednjih  jetnikov:

IBRAHIMA LY (afriška država Mali), 
40-letni p rofesor m atem atike, a re tiran  v 
B am aku 8. ju n ija  1974 skupaj z drugim i 
osebam i pod obtožbo, da je  izdal in širil 
b rošuro , v kateri je  razgalil negativne toč
ke nove ustave, ki jo  je pripravila vojaška 
vlada. Zvedelo se je  tudi, da je  bil profe
sor Ly m ed zasliševanji mučen. Aprila 
1975 je  bil obsojen zaradi prevratniškega 
delovanja na štiri leta zapora.

Prošnje za njegovo osevoboditev naj bo
do napisane po m ožnosti v francoščini in 
naslovljene na: Son Excellence Colonel 
M oussa Traore, P resident du Governement 
et Chef de l’E tat, Bamako, Mali.

JENO GORDOS (Jugoslavija), kemični 
tehnik, a re tiran  jan u a r ja  1976 zaradi p re
vratn iške propagande v Subotici. Gordos 
spada m ed aktivne člane m adžarske m an j
šine v avtonom ni pokrajin i Vojvodini. V 
letih 1972-75 je delal kot tehnik v neki švi
carski bolnišnici. Po povratku v domovi
no je  v Senti ustanovil gledališko skupino, 
ki je  nastopala v m adžarskem  jeziku. Med 
hišno preiskavo so našli v njegovi p riva t
ni knjižnici tudi časnik Nemzetor, ki ga 
izdajajo  m adžarski izobraženci v zamej-
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M esečnik » M la d ik a «
»Daj nam  vsakdanji k ruh  svobode...« se 

začenja uvodnik, Očenaš, ki ga je  na k ra 
ju  trp ljen ja  v Rižarni ob veliki udeležbi 
zmolil kaplan od Sv. Jakoba v T rstu .

Od nagrajenih  knjižnih prispevkov je 
to k ra t objavljena novela Tončke Curk 
»Noč v grajskem  stolpu«. Evald C revatin 
podaja  v svojem prispevku pregled zam ej
skih slovenskih glasbenih skupin.

Oglaša se znova K ondor s svojim i k ri
tičnim i prebliski, to k ra t o tkm . enotnem  
ku ltu rnem  prostoru . Pred tem  poročilo o 
nagradi »Zalivu« jz sklada D ušana Černe
ta. K arlo Mučič prepričljivo  razloži, kaj 
pom eni uničevanje življenjskega okolja.

Pogovor s slovenskimi ku ltu rn im i ustvar
jalci poteka tok ra t s slikarjem  Avgustom 
Černigojem, nanaša se na njegovo petde
setletno delovanje in na razstavo v palači 
C ostanzi v T rstu . Zora Tavčar-Rebula pa 
se nam  v pogovoru p redstav i kot odlična 
prevajalka.

'Slovenske liste v zdom stvu ocenjuje M ar
tin Jevnikar, to k ra t nam  predstavi »Sij 
slovenske svobode« iz Buenos Airesa. Isti 
nam  v rednem  pregledu književnega u- 
s tv arjan ja  v zam ejstvu in zdom stvu pred
stavi pesnika Š tefana Tonklija in njegovo 
delo. In  še pregled tržaškega slovenskega 
tiska v letih od 1863-1902.

M artin Jevnikar nadalju je  z »Drobci iz 
m anjšinskega sveta«. Jožko Šavli objavlja 
opis tolm inske dom ače štale in domačega 
izrazja v zvezi z njo. Pesmi sta  prispevala 
Irena  Žerjal in V ladim ir Kos.

Zanim iva so pism a bralcev, katerim  bi 
uredništvo m oralo odm eriti še več p rosto 
ra. Zasnovo m esečnika pa razširiti tudi na 
druga ku ltu rna  področja, vsaj nekaj naro
dopisja, da bi se naši ljud je  bolj zavedeli 
vrednosti izročila, ki živi v krašk ih  in d ru 
gih km ečkih hišah, navadah, jedilih, govo
rici, te r ga ne uničevali pod vplivom seda
n je  porabniške mode. - ef

stvu. Vse kaže, da je  bil Gordos sojen ok
tob ra  1976 in skupaj z n jim  tudi neki p ro 
fesor po im enu Karoly Vicel. Obsojena 
sta bila zaradi širjen ja  prevratniškega gra
diva in zaradi stikov z organizacijam i m a
džarskih izseljencev v Munchnu, Parizu in 
T orontu. Gordos je  bil obsojen tudi zaradi 
š irjen ja  nacionalistične ideologije. Koliko 
znaša njegova kazen, ni znano, gotovo pa 
je, da ga drže zaprtega v Subotici in sicer 
bolnega in živčno izčrpanega.

Prošnje za njegovo osvoboditev je treba 
nasloviti: Predsednik Josip Broz Tito, Beo
grad, SFR Jugoslavija.

CALIXTO RAMIREZ (Paraguay), km eto
valec, že dvanajst let zaprt, ne da bi bil 
kdaj form alno obtožen ali sojen. A retirali 
so ga leta 1965, ker ba je  ni hotel p rodati 
pridelka sladkornega trsa  po nižjih cenah 
kakor so bile tiste, ki jih  je  določal za
kon. Na sedežu policije v m estu  Asuncion 
so ga mučili. Bil je večkrat prem eščen iz 
zapora v zapor. T renutno je zaprt v kaznil
nici Em boscada, k je r se nahaja  večina pa
ragvajskih  političnih jetnikov. Zaradi k ri
vičnega zapora se je  odločil že večkrat za 
gladovno stavko. Leta 1972 so m u po 90 
dneh gladovne stavke oblasti zagotovile iz
pustitev, ki je  potem  niso izvršile. Gladov
no stavko je uprizoril zopet leta 1974 in 
se tedaj z drugim i je tn ik i tudi obrnil s p i
sm eno prošn jo  na m in istra  za no tran je  za
deve. Zaradi ponovnih gladovnih stavk in 
m učenja je  zbolel na pljučih, skoraj popol
nom a izgubil vid in sluh, eno nogo pa ima 
paralizirano. V zaporu m u ne nudijo  niti 
nujne zdravniške oskrbe. Jetn ik  ime 36 let, 
je  poročen in im a 12-letno hčerko.

Prošnje za njegovo osvoboditev naj bodo 
naslovljene: Ex.mo Senor P residente de la 
Republica del Paraguay, Gral. de E jercito , 
Alfredo S troessner, Palacio de Gobierno, 
Asuncion, Paraguay.

Vse prošn je  je troba pošiljati sam o na 
naslove, ki jih  navaja A. I. S tem  doseže
mo, da p iide  v kratkem  času veliko pozi
vov na isti naslov in lahko dosežejo do
ločen učinek. V nobenem  prim eru ni pa
m etno pisati naravnost jetnikom . P rošnje 
lahko pišete tudi na »aerogramc«, ki jih  
v Ita liji dobite na glavnih poštah  za 200 
lir in so veljavni za ves svet. Besedilo 
prošn je  bi bilo lahko podobno naslednje
mu (napisano seveda v jeziku, ki je  p ri
meren za tisto  državo):

Zelo me je prizadela novica, da je bil 
aretiran (da je zaprt, da je bil mučen)
■ ' ' ' .................  ^  vesti, ki sem  jih bral,
sodim, da se je  prizadeti vedel po svoji
vesti m zato sc mi zdi oi,S0lu)a krjvjčna.
S svojim i prijatelji iz organizacije Arnne- 
sty’ International trdno upam, da so člo
večanske pravice tudi za Vas izredno važ
ne. Zaradi tega Vas prijazno prosim , da
bi prim er gospoda ........................ vze// jje
enkrat z razum evanjem  v pretres.

Na prošn je  A. 1. je  bilo izpuščenih že na 
sto tine jetnikov, zato prosim o bralce Ka
toliškega glasa, da se p rid ružijo  tem u do
brem u delu. Za podrobnejša pojasnila sc 
lahko obrnete tudi na sedež italijanske 
sekcije A. I., via della Penna 51, Roma. 
Na isti naslov naj se ob rnejo  tudi tisti 
posam ezniki ali organizacije, ki bi radi 
postali člain A. I.
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Nemški pritisk na Ukve?
Zadnjo nedeljo, na dan presv. Trojice, 

je prvič pristopilo  k sv. obhajilu  pet ukov- 
ških otrok. O troci, različnega narodnost
nega porekla, so sami b rali berila in proš
nje v italijanskem  te r slovenskem jeziku. 
Sklepni Očenaš pa se je  glasil celo v treh  
jezikih, slovenskem, italijanskem  in fu r
lanskem. Ob dobri volji, doslednem spo
štovanju krščanskih  načel (»Pojdite in uči
te vse narode...«) in m aterinega jezika je 
očividno več ko mogoče poučiti m ladino 
v tem eljnih krščanskih  resnicah, česar pa 
obvezna šola, naspro tno , vse do danes ni 
dojela.

Slovesnost je  sprem ljalo ubrano  petje  
cerkvenega zbora na koru. Popoldne po 
blagoslovu pa je  dom ače društvo »Lepi 
vrh« priredilo  v cerkvi tud i orgelski kon
cert. Tako se v tem  k ra ju , ob pom anjka
nju slovenske šole, preteklem u fašizmu, 
spominom na »dobre« stare  avstronem ške 
čase, oh ran ja  prav v cerkvi dom ača krajev
na ku ltu ra  in versko doživetje, cerkveni 
zbor in domače petje, ki so ga m orali do
mačini p red  leti ob ran iti celo pred  nera
zumevanjem sam ih cerkvenih oblastev. In  
so uspeli.

Toda pred  nekaj dnevi so v Ukvah po
ložili tem eljni kam en za novo šolo in  o tro 
ški vrtec, ki ju  bo kot svoj prispevek za 
obnovo potresene F urlanije zgradila av
strijska  dežela Tirolska. Toda ta  pomoč 
ni povsem nesebična. K ot se sliši, naj bi 
se v novi šoli, če ne že v o troškem  vrtcu, 
poučevala redno tudi nem ščina. P roti pou
ku nem ščine ko t take nim a nihče prav 
nič, toda n jeno poučevanje je  prisiljeno in 
nenaravno, ker se v šoli slovenščina, ki je 
m aterin  jezik domačinov, zagotovo ne bo 
poučevala. Dovoljena bo kvečjem u kaka 
slovenska ura , v kolikor jo  bo organizira
la dom ača župnija, izven šolskih ur.

Domačini se vsega tega ne zavedajo. Vi
dijo predvsem  potrebo po znanju  nem ške
ga jezika ob velikem turističnem  prom etu, 
ki teče skozi dolino, tako  da z znanjem  
nemščine prej ali pa sploh dobijo zapo
slitev. O bstaja nadalje še spom in na stare  
avstrijske čase, ko je bila šola sam o nem 
ška. In  mnogi im ajo pred  očmi gospodar
sko bogastvo severnih sosedov, katerim  
bi bili radi enaki ali podobni. To je  pač 
Pogosta fantazija ljudi v skrom nih  vaških 
razm erah.

Vso to krajevno preproščino so znali, 
kot sc zdi, izrabiti odločujoči dejavniki 
doma ob pomoči severnih bogatih  sose
dov. V slovenski vasi bo nova italijanska 
šola z nem ščino kot enim  najpom em bnej
šim učnih predm etov. Večna hvaležnost 
domačinov, ker jim  je  severni sosed tako 
nesebično dal novo šolo in vrtec, pa naj 
učenje nem ščine spodbuja do onemoglosti.

Človek se resno vpraša, zakaj dežela Ti

rolska, ki se ponaša z evropskim  in k r
ščanskim  duhom , vsiljuje v slovensko vas 
nem ški pouk in to še kot nesebično pomoč 
potresenim  krajem ? K akor da Tirolci ne 
bi vedeli, da gradijo  šolo v slovenski vasi!

Upravičeno se je  bati, da gre za zapo
znelo potezo v duhu nem škega m osta do 
Jadrana, zakaj v nasprotnem  prim eru  bi 
m orali g raditelji te  šole v prvi v rs ti spo
štovani krajevno ku ltu ro  in  izročila, dati 
nemščini le tisti okvir, ki ga v K analski 
dolini kot poslovni jezik im a in gledati, 
da s svojo pom očjo ne bodo pospeševali 
krajevne, ku ltu rne  in duhovne saom odtu- 
jitve domačinov. - p. t.

Dve biserni maši na Primorskem
Prihodnjo nedeljo 12. jun ija  bodo imeli 

v prim orski apostolski adm in istra tu ri dve 
biserni maši. V K analu ob Soči bo ta  iz
redni jubilej obhajal g. Ivan Semič, v 
Šmihelu-Dolanah na Pivki pa g. Rafael 
Morel.

Ivan Semič je dom a iz Š turij, k je r se 
je  rodil leta 1893. Kot duhovnik je  službo
val več let v Čepovanu, po sm rti g. Ven
ceslava Beleta je  pa p rišel za dekana v 
Kanal. Ko je  stopil v pokoj, je  ostal v Ka
nalu, k jer še zm eraj rad  pom aga župniku 
posebno v spovednici.

Rafael M orel pa je  doma iz Šmihela in 
se je  rodil istega leta ko t g. Semič. Oba sta 
štud irala  v L jubljani in bila skupno po
svečena v ljub ljansk i stolnici 8. jun ija  
1917.

Obema gospodom a jubilantom a izražamo 
čestitke tud i prim orsk ih  Slovencev to 
stran  državne meje.

Praznik češenj v Mačkoljah
Lepo sončno vrem e je v nedeljo 29. m aja 

privabilo  na vsakoletni Praznik češenj ve
liko število ljudi iz T rsta  in okolice. Kul
tu rn i program  se je  pričel ob štirih  po
poldne z nastopom  godbe na pihala Breg. 
Nato so sledili nastopi domačega zbora 
pod vodstvom Cveta Marc, mešanega zbo
ra  »F. Prešeren« iz B oljunca pod vodstvom 
Draga Žerjala, moškega zbora »F. V entu
rini« iz D om ja Ivana Tavčarja te r o tro 
škega zbora »Slovenski šopek« iz Mačkolj 
pod vodstvom  Ljube Smotlak. K ot že znan 
gost je  letos nastopil s celournem  koncer
tom  ansam bel »Lojze Hlede« iz Števerjana, 
ki je  skupno s hum oristom  Jožkom  z du
hovitim i domislicam i zabaval občinstvo.

Tudi letošnji Praznik češenj je  potekal 
v tradicionalnem  prije tnem  razpoloženju 
ob pestrem  program u, ki je  zadovoljil s ta
re  in mlade. Pravilna se nam  zato  zdi za
misel praznika, kakor jo  je  nakazal v po
zdravnem  govoru predsednik društva Da
nijel Novak: »Naši ljud je  v današn jih  ča
sovnih razm erah in v današnjem  splošnem 
zunanjem  okolju  po trebujejo  nekaj več 
k o t-sam o  "šagro” z običajno plesno za
bavo. Zato smo pretežni del p rireditve ved
no skušali nasloniti n a  ku ltu rn i program , 
ki naj zadovolji čim širši krog udeležen
cev in vsem nudi tud i nekaj duhovnega 
razvedrila.«

Vedno bolj številni obiskovalci praznika 
cenijo te vrste  prireditev  in se je  rad i ude
ležijo p rav  zaradi tega, ker nudi domače 
slovensko vzdušje ob naši pesm i, besedi, 
glasbi in  kozarcu domačega vina.

Letošnji ku ltu rn i del program a je od 16. 
do 17. ure  neposredno prenašala rad ijska 
posta ja  T rst A, ostali del program a pa  je 
reg istrira la  in ga bo oddajala m ed svojim 
rednim  sporedom.

Ob petindvajsetletnici smrti dr. J. Abrama
7. jun ija  1952, torej p red  25 leti, se je 

na tiho poslovil od svojih Tržačanov sta
rosta  tržaških odvetnikov in dolga leta 
vidni slovenski tržaški javni delavec dr. 
Josip Abram. Z njegovim odhodom  je slo
venska skupnost v zam ejstvu zgubila svo
jega dolgoletnega p ion irja  na vseh pod
ročjih  javnega narodnega ustvarjan ja .

Rojen leta 1865 ko t p risten  Tržačan je 
sprem ljal poleg poklicnih dolžnosti slo
vensko narodno življenje do svoje sm rti. 
Slovenska šola, ki je  v zadnjem  desetletju  
dosegla najv išje število učencev, im a svoje 
korenine že v Abramovi dobi. Pokojni je  
bil duša slovenskega šolstva, ki ga je  o r
ganizirala in vzdrževala Cirilm etodova 
družba. Že leta 1896 je postal odbornik te 
družbe, nato  pa n jen  predsednik, k a r je  
ostal do leta 1945. Pod njegovim vodstvom 
je  družba pozidala šolo sv. Cirila in  Me
toda pri Sv. Jakobu, k je r je  danes tiskar-

V nedeljo 12. junija ob 19. uri bo na prostem  pred škedenjskim 
dom om

TRETJA ŠKEDENJSKA POLETNA PRIREDITEV

Spored:
■ Koncert godbe na pihala iz Pridvora pri K opru - vodi 

Fabij Vatovec
■ Pozdravna beseda - Lojze Debeliš
■ Škedenjska osnovna šola s folkloro in petjem  - plese pri

pravila Breda Pahor, ha rm onikar  Miran Maver
■ Folklorna skupina KUD »Karel Pahor« iz P irana - vodi 

Sančij K uhar
■ Moški pevski zbor iz Divače - vodi Edi Race

V soboto in nedeljo bo od 17. ure deloval kiosk z domačim 
vinom.

na ZTT. To je  bila tak ra t najm odernejša 
šolska stavba v T rstu . Poleg te šole je  bi
lo za Abramovega predsednikovanja še v 
načrtu  o dp rtje  šole v Drevoredu XX. sep
tem bra, k je r  je  danes palača S tanda in pa 
šole p ri Sv. Vidu, k a r pa  so vojni dogod
ki preprečili.

Poleg po trebe po slovenski šoli je  po
kojni Abram  videl, da po trebu jejo  tržaški 
Slovenci tud i trdno  gospodarsko osnovo. 
V Tržaški hranilnici in posojilnici je  bil 
odbornik, predsednik nadzorstva in zad
n jih  deset let n jen  predsednik. Ta hran il
nica je  bila lastn ica nekdanjega N arodne
ga doma, ki je  bil požgan 13. ju lija  1920 
kot prva žrtev fašizma. Preko posojilnice 
je  pokojnik sodeloval še v drugih gospo
darsk ih  ustanovah in s tem  na gospodar
skem  in prosvetnem  polju  soustvarja l slo
venski narodni preporod na Tržaškem.

Med obem a vojnam a je bil ko t zaveden 
Slovenec stalno  pod fašističnim  nadzor
stvom. Po drugi svetovni vojni, ko je  bil 
že v visokih letih , je  pozorno sledil obno
vi slovenskega šolstva in dem okratičnem u 
političnem u preporodu. Bil je  prvi p red 
sednik društva Pravnik, soustanovitelj in 
častn i predsednik na ustanovnem  občnem 
zhoru Slov. dem okratske zveze v Trstu.

V v rs ti spoštovanih osebnosti v sloven
skem  narodnem  življenju prve polovice te
ga sto letja  bo im e odvetnika Josipa A bra
m a ostalo za vedno zapisano kot im e m o
ža, ki je  nesebično delal za svoj narod. V 
svetal spom in nanj naj navedem o, da je 
še po drugi svetovni vojni honorarje  ra
čunal po tabeli avstrijsk ih  kron, čem ur 
sm o se sicer nasm ihali, a  obenem  vedeli 
za njegovo široko srce, ki je  videlo v vsa
kem  Slovencu le b rata , ki m u je  treba 
pom agati.

Neprekinjena sezona DSI
Letošnja plodna sezona D ruštva sloven

skih izobražencev v T rstu  se bliža koncu. 
Svečana sklepna prireditev  bo v ponede
ljek 13. junija. Ob te j priložnosti bodo v 
društvenih p rostorih  odkrili kip ustanovi
te lju  d ruštva prof. Jožetu Peterlinu. Kip, 
ki so ga dali uliti v bron, je  izdelal dolgo
letni p rija te lj in sodelavec pokojnega prof. 
Peterlina, starosta  slovenskih k iparjev  F. 
Gorše. P rireditelji upajo, da se bo odkrit
ja  in prireditve udeležil tudi um etnik sam. 
Po prireditvi bo v društvenih  p rostorih  
družabno srečanje članov in prijateljev. 
Na to  izredno kultu rno  doživetje in p ri
ja teljsko  snidenje vabi odbor vso sloven
sko javnost.

Istočasno pa  p rired ite lji sporočajo, da 
se s tem pravzaprav sezona ne zaključuje, 
saj so v teku  priprave za letošnje š tu d ij
ske dni Draga 77 in ki bodo 3. in 4. sep
tem bra na  v rtu  Finžgarjevega dom a na 
Opčinah. V petek 2. septem bra pa bo na 
sedežu društva tiskovna konferenca, na 
kateri bodo predstavili predavatelje Dra
ga 77.

Rojan
M arijin dom za našo slovensko župnij

sko skupnost v R ojanu veliko pomeni. 
Zgradili smo ga z darovi neštetih  ljudi in 
za ceno velikih žrtev. Zato je  naravno, da 
se spom nim o vsako leto dneva, ko je bil 
dom  izročen svojem u nam enu.

Letos sm o v nedeljo 29. m aja  slavili 16. 
obletnico M arijinega doma. V soboto se 
je  zbralo nad 70 o trok  v dom u in so tek 
movali v risan ju  na tem o »Mesec maj« 
(ex tem pore). V nedeljo smo se spom nili 
p ri sv. m aši vseh živih in um rlih  dobro t
nikov, popoldne pa je  bila prireditev.

O troci osnovne šole so uprizorili dve za
nimivi igrici in zapeli celo vrsto  pesmi. 
Pel je  tud i dom ači cerkveni zbor. N asto
pili s ta  še dve m ladi pevki ob sprem ljavi 
harm onike. Sledil je  duet harm onik. Za 
veselo razpoloženje je  poskrbel domači 
m ladinski ansam bel. Tudi skavti so se 
p ripravljali za nastop , a jim  je  zm anjkalo 
vztrajnosti. Škoda!

V okviru prireditve je  bila tud i razgla
sitev nagrad tekm ovanja v risan ju . Tola
žilno darilce pa so dobili vsi, ki so se ude
ležili tekm ovanja.

Prav lepa hvala vsem, ki so p ri p rire
ditvi sodelovali, še posebej pa tistim , ki 
so jo  pripravljali. - SZ

D ruštvo slovenskih izobražencev v T rstu  
vabi na

SKLEPNO PRIREDITEV
z odkritjem Peterlinovega kipa

v ponedeljek 13. jun ija  ob 20.15 v društve
nih p rostorih  v ulici Donizetti 3, I. nadstr.

Narodnostni dan v Monoštru
V M onoštru in okoliških k ra jih  v Po

rab ju  na Ogrskem so imeli prve dni ju 
nija  več srečanj in p rireditev  za prazno
vanje narodnostnega dne Železne županije. 
V tej ogrski županiji živijo poleg porab- 
skih Slovencev tudi Nemci in H rvati. P ri
reditve so tra ja le  več dni, sklepna prire
ditev pa je bila v slovenski vasi Dolenji 
Senik v kultu rnem  domu.

Sklepni govor je  imel predsednik župa-

nijskega sveta Gyorgy Gonda. Iz njego
vega izvajanja izhaja, da zam ejske n arod 
nostne skupnosti ne m orejo  napredovati, 
ako nim ajo ustrezne gospodarske podla
ge. Zato so v porabskih  središčih v zad
n jih  le tih  pospešili razvoj industrije , s či
m er so dobili zaposlitev tud i m nogi po- 
rabski Slovenci. Ti so se poprej odselje
vali za zaposlitvijo v oddaljene k ra je  na 
Ogrskem in se narodnostno izgubljali.

V Železni županiji pospešujejo šolstvo v 
m aterinem  jeziku. V županiji se uči m ate
rinega jezika okoli 1200 učencev, v 19 va
seh, v katerih  živijo slovensko, nem ško in 
hrvaško govoreči, p a  poučujejo m aterin 
ščino tudi v o troških  vrtcih.

Pom em bni so stiki z obm ejnim i pod
ročji Slovenije in s sam o slovensko re
publiko v Jugoslaviji. Živahni so stiki s 
prekm urskim i m ejnim i obm očji. V Dole
njem  Seniku so ob narodnostnem  dnevu 
pripravili tudi razstavo fotografije iz Po
rab ja  ter književni večer.

Senat je zavrnil zakon o splavu
Na splošno presenečenje je senat z dve

ma glasovoma večine (156 proti 154) v to
rek 8. junija popoldne zavrnil zakon o 
splavu, ki ga je pred nekaj časa že spre
jela poslanska zbornica. Kot določa pra
vilnik, se novi osnutek zakona o splavu, 
ki pa mora biti različen od sedanjega, 
lahko predloži šele po šestih mesecih. V 
poštev pa prihaja tudi referendum o spla
vu, saj je radikalna stranka zbrala zanj 
zadostno število podpisov in jih je ustav
no sodišče že overilo.

Vsekakor je izid glasovanja poraz za 
laično fronto, ki je računala s 160 glasovi 
v svoj prid proti 149. Očitno je sedem se
natorjev prestopilo v tabor nasprotnikov 
splava. Sledili so glasu svoje vesti proti 
navodilom stranke, ki ji pripadajo in s 
tem izpričali čut za moralne vrednote, ki 
edine lahko rešijo narod propada.

Nacionalni evharistični kongres 
v Pescari
Zadnji italijanski nacionalni evharistični 

kongres je  bil v septem bru 1972 v Vidmu, 
ki se ga je  udeležil tudi sv. oče Pavel VI. 
Letos bo tak kongres v Pescari in sicer od
11. in 18. septem bra. Tema kongresa bo: 
»Dan Gospodov - tedenska velika noč bož
jega ljudstva«. Znano je, koliko je  pome
nilo praznovanje Gospodovega dne-nedelje 
prvim  kristjanom : bilo je  srečanje pri ev
haristični daritvi v m olitvi, prem išljevanju, 
ob b ran ju  sv. pism a te r ocenitev lastne 
vere v življenju skupnosti.

Goriški nadškof v zvezi s tem  kongre
som predlaga, naj bi se prihodnjo  nedeljo
12. jun ija , ko se praznuje sv. Rešnje Telo, 
razm išljalo o  temi kongresa, molilo za du
hovno rodovitnost te prireditve, zbiralo 
prispevke za organizacijo kongresa in po
biralo tudi za gradnjo  zdravstvenih u sta 
nov v afrišk i državi Visoki Volta.

Fatimski večer z diapozitivi prire jam o 
v T rstu  v sredo 15. ju n ija  ob 19. u ri v 
M arijinem  dom u v ul. R isorta 3. Vabimo 
rom arje , ki gredo avgusta v Fatim o in tu 
di druge, ki jih  fatim sko pričevanje in 
sporočilo zanim a. Začetek ob 19. u ri. Is ti 
fatim ski večer p rirejam o v Gorici v K ato
liškem  dom u v sredo 22. jun ija , prav tako  
ob 19. uri. Lepo vabljeni!
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Vietnam in Kambodža 
v mraku nove diktature
   ----------  ( l )

Dve leti je  minilo, odkar je  v teh dveh 
državah bivše francoske Indokine, to je  
v V ietnam u in Kambodži utihnilo  orožje. 
Vojaške režime je nadom estila tako ime
novana ljudska oblast, z drugo besedo, na 
°blast je  prišla kom unistična partija .

K akor se je prej vsak dan pisalo proti 
režimom generalov Thieua in Nola, se upri
zarjalo stavke in organiziralo poučne ma- 
n*festacije, tako je  po vzponu kom un i- 
&l0v na oblast vse postalo za čuda tiho. 
levičarski tisk, tako občutljiv  za vsako 
resnično ali navidezno zlorabo in za tira
nje svobode v nelevičarskih državah, se je  
8lt-‘de Vietnam a in Kambodže zavil v po- 
f° ln  molk, čeprav so začele pronicati iz 
°boh dežel novice, ki so dale slu titi, da je  
°ndotno težko preizkušeno prebivalstvo 
pr>šlo izpod dežja pod kap.

Le malo časopisov je  imelo pogum po
vzdigniti svoj glas in obsoditi novo nasi
lje. Eden takih časopisov je tednik »II no- 
stro  tempo«, ki izhaja v T urinu in je  ob
javil pričevanje jezuitskega m isijonarja  p. 
A ndreja Gelinasa, enega zadnjih  m isijonar
jev, ki so ga nove oblasti izgnale iz Ju 
žnega V ietnam a 9. ju lija  1976, potem  ko je 
preživel pod kom unisti v Saigonu polnih 
14 mesecev.

List je  dal poročilu p. Gelinasa značilen 
naslov »To je  druga sm rt Vietnama«. V 
podnaslovu pa je rečeno: »Nihče ni mogel 
verjeti med vojno, ko so kom unisti ob
ljubljali p luralizem  te r svobodo, da bo 
nad deželo padla tako svinčena zavesa 
ideološke diktature.«

PRIČEVANJE IZ PRVEGA VIRA

P. Andre Gelinas, K anadčan francoskoga 
porekla, je  deloval v V ietnam u od leta 
1957, torej skoraj 20 let. Po posvečenju v 
Ameriki se je  specializiral zlasti v k ita jsk i 
zgodovini. N ajprej jo  je  od leta 1946 do 
1948 poučeval v Pekingu, n a to  na otoku 
Formozi in nazadnje v Saigonu. V Saigonu 
je vodil tudi dijaški cen ter te r učil filo

zofijo na tam kajšn jih  višjih šolah.
K ar je  p. Gelinas povedal po svojem 

povratku  v Milan, so skrbno  povzeli na 
m agnetofinski trak . Zato je  vse, k a r ob
javljam o, pričevanje iz prvega vira. Naj 
pri tem  omenimo, da njegovo pričevanje 
ne obsega vsega Južnega V ietnam a, tem 
več predvsem  področje Saigona, saj mu 
ko t tu jcu  (kar velja tudi za skoro vse do
mačine) ni bilo mogoče potovati v n o tra 
n jost dežele. K ljub tem u, da je  ostal ves 
čas le v Saigonu, pa nudi to , ka r je  videl 
in doživel, dovoljno sliko o režim u, ki se 
je  s silo polastil oblasti, pohodil vse ob
ljube, ki jih  je dal o političnem  plurali
zmu in dem okraciji med vojno te r  k ru to  
prevaril prebivalstvo v njegovi želji po 
resnični svobodi.

Pričevanje p. Gelinasa da m isliti, č e 
prav je  tako p ristno , sta ga italijanska 
TV in tisk  obšla z molkom. M olčijo tudi 
stranke od K rščanske dem okracije do ko
m unistov, m olčijo sindikati, študentovska 
združenja, časnikarji, pisatelji, ki so toliko 
znali pisati o d ik ta tu ri generala T hieua in 
o za tiran ju  človeških svoboščin, o  politič
nih je tn ik ih  in m učenju po zaporih. Še

vedno se p rire ja jo  p ro testna zborovanja 
zoper desničarski Pinochetov režim  v Či
lu, n ik jer pa ni zaslediti zborovanja, k jer 
bi se obsojalo iste stvari v današnjem  
V ietnam u in sedanji Kambodži.

In vendar! Svoboda je  nedeljiva, demo
kracija je le ena. Če verujem o v eno in 
drugo, jo  m oram o b ran iti povsod, k je r  je  
zatirana, om ejena, tlačena ali celo odprav
ljena. Zato bo tud i naš list poročal o 
stvareh, ki jih  drugi p rehaja jo  z  molkom. 
Nočemo biti m utasti psi niti pomočniki 
tistih , ki resnico poznajo pa jo  skrivajo, 
ker im ajo svoje in terese in ker so dejan
sko v službi levičarske propagande ter 
vpreženi v levičarski voz.

UNIČENA SVOBODA

M irno lahko rečem  — pričenja p. Geli
nas svoje pričevanje — da konec vojne (30. 
aprila 1975) ljudstvu ni prinesel tistega 
m iru, b ra tstva  in spokojnosti, po čem er 
so vsi hrepeneli. Res je  bil konec tridese t
letne vojne izreden dogodek, toda trp lje 
n je  prebivalstva sc ni zm anjšalo, k a jti sko
zi njega je  bila potegnjena črta, ki ovira 
resničen m ir, č rta  m ed »revolucionarji«,

ki hočejo s silo uveljaviti svojo voljo te r 
m ed ogrom no večino ljudstva, ki m u je 
zoprna ideološka d ik ta tu ra , ki se zdi, da 
bo dolgotrajna.

Komaj so kom unisti prišli na oblast, so 
bili ukinjeni vsi časniki. Pojavili so se no
vi, vsi enako usm erjeni in na isti liniji. 
Kakšna razlika v prim erjavi z d ik ta tu ro  
generala Thieua, ko so k a r mrgoleli časo
pisi, revije, druge publikacije in knjige 
raznih sm eri in pogledov.

To je  bilo za vse največje razočaranje. 
Prem nogi od univerzitetnih študentov in 
razum nikov so verovali v obljube vietkon- 
ga o svobodi in pluralizm u; upali so, da 
bodo kom unisti prinesli nov način življe
nja, ki bo m anj nasilen, bolj sproščen in 
m anj pokvarjen kot je  bil pod Thieuom, 
Danes je  večina od n jih  po taboriščih »za 
prevzgojo«, od koder se prem nogi ne bodo 
več vrnili. (Drugič naprej)

■ Člani Rdečih brigad so zagrozili, da 
bodo pobili vseh deset porotnikov, če bo 
prišlo 15. ju n ija  v Milanu do procesa zo
per njihovega voditelja  Renata Curcia in še 
druge štiri njegove pajdaše.
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Letošnje praznovanje Sv. R. Telesa
Na pobudo duhovnikov goriške cone in 

v sodelovanju z nadškofijsk im  dušnopa- 
stirsk im  uradom  bosta  v zvezi s p razni
kom  sv. R. Telesa dve prireditvi: v petek 
10. ju n ija  ob 20.45 bo v prosto rih  krožka 
»Stella M atutina« zborovanje, na katerem  
bo govora o dejanskem  položaju verujo
čega občestva v Gorici. P ri tem  bodo nav
zoča tr i  vprašan ja: 1. vsebina naše vere, 
2. odgovorna soudeležba pri življenju Cer
kve, 3. osebno in občestveno sodelovanje 
p ri dvigu človeštva. V nedeljo 12. jun ija  
ob 19.20 bo daroval na  trgu  pred  stolnico 
goriški nadškof m sgr. Cocolin sv. m ašo 
ob som aševanju m estnih  župnikov in d ru 
gih duhovnikov, p ri čem er se bo dalo po
treben poudarek zaključkom , ki bodo izšli 
iz zborovanja 10. jun ija .

Protest proti predlogu 
deželnega odbora
Zavodni svet državnega učiteljišča »S. 

Gregorčič« v Gorici, zbran  na seji dne 2. 
ju n ija  1977, ponovno odločno p ro testira  
p ro ti predlogu deželnega odbora, ker pri 
porazdelitvi novih šo lskih  okrajev  ne upo
števa upravičenih potreb  slovenskega pre
bivalstva v deželi in  njegovih zahtev po 
ustanovitvi sam ostojnega slovenskega šol
skega okraja . Obenem odločno poziva de
želni odbor, naj pri dokončni porazdelitvi 
novih šolskih okrajev upošteva te zahteve 
in ustanovi sam osto jn i šolski okraj za 
Slovence v deželi.

P ro test je  bil poslan deželnemu odboru 
Furlanije-Julijske Benečije in deželnim ta j
ništvom  političnih strank.

Prisrčen glasbeni nastop 
v Katoliškem domu
V okviru Zveze slovenske katoliške p ro 

svete delu jejo  tr i glasbene šole: v D ober
dobu, v Štandrežu in v Gorici na Placuti. 
Z učenjem  glasbe so začeli p red  trem i leti. 
Prvi gojenci im ajo  torej za sabo tr i le ta  
pouka.

V sredo 1. ju n ija  je  bil n o tran ji nastop 
gojencev glasbene šole v Gorici. N astopili 
so vsi, ki šolo obiskujejo , od najm lajših , 
ki so še v o troškem  vrtcu , do starejših , 
ki se že tre tje  leto  učijo. N astop v sredo 
je  obsegal razne inštrum en te, od klavirja, 
ki se ga uči največ gojencev, p reko k itare, 
harm onike do blok flavte. N astopali so 
posam ezno, skupinsko in na k lav irju  štiri- 
ročno. S tarši in p rija te lji so lepo zasedli 
dvorano v K atoliškem  dom u in n iso šte- 
dili s p riznanjem  nastopajočim  otrokom  
in n jih  profesorjem .

V nedeljo 5. ju n ija  je  pa bil nastop  go
jencev iz vseh treh  glasbenih šol. Ves spo
red  je  povezovala prof. Lučana Budal. 
N astopili so večji in bolje p rip rav ljen i go
jenci. Tudi v nedeljo sm o slišali vse in 
štrum ente, ki se jih  dijaki učijo. Novost 
je  bil nastop  o tro k  iz Doberdoba, ki so 
igrali na O rff inštrum ente. N ekateri n a 
stopajoči so pokazali dokajšn jo  glasbeno 
nadarjenost in pripravo.

Na začetku je  m ladinski zbor »Kekec« 
iz Gorice zapel tr i  pesm i, ki so ub rano  
izzvenele te r  izpričale, da zbor pod vod
stvom  I. Bolčine vztra jno  vadi in se to  
tud i pozna pri nastopanju . Ta zbor je 
sploh lepa prired itev  za naše m esto, ker 
ne poje sam o ob raznih priložnostih  v 
dvorani K atoliškega dom a, tem več tudi

vsako prvo nedeljo v mesecu p ri m aši v 
cerkvi na  Placuti. Pel je  tud i pri maši 
prvoobhajancev na  Travniku.

Prvi del glasbenega nastopa je  d irektno 
oddajala  tržaška rad ijsk a  posta ja  in pri 
tem  posredovala tud i priložnostne besede, 
ki jih  je  gojencem, staršem  in p rofesor
jem  izrekla ga. L jubka Šorli. Pohvalila je 
otroke, da se glasbe radi učijo. K akor iz
liva p tica  v svojo pesem  veselje in žalost, 
tako  tud i človek v glasbeni govorici odkri
va drugim  svojo n o tran jo st in si tako la jša  
srce, da zaživi v novem  up an ju  in novem 
navdušenju. To pa je  m ladem u človeku, 
ki svojo osebnost šele gradi, nadvse po
trebno. Težave in  skrbi, ki z n jim i življe
nje n ikom ur ne prizanaša, se ob lepi glas
bi nekam  odm aknejo, da vsaj za kra tek  
čas pozabim o nanje. N ašem u narodu  sta 
pesem  in glasba nasploh kakor k ruh . Pe
sem nas tako  rekoč sprem lja  od zibeli do 
groba. Del našega življenja je. Zato naj 
ostanejo  o troci navdušeni za glasbo tu d i 
v nadaljn jih  letih, ko bo  življenje vsake
m u izmed n jih  odkazalo svoje mesto. Go
tovo jim  ne bo  žal.

Svojim  glasbenim  m entorjem  so se go
jenci zahvalili s cvetjem . Ob izredno šte 
vilnih p rired itvah  vseh v rst, ki so bile na 
G oriškem  preteklo  nedeljo, je  bila ta  go
tovo najbolj prisrčna, ker je  sodelovalo 
p ri njej največ m ladih ljudi. Vsem gojen
cem in njihovim  profesorjem  želimo vese
le počitnice in da bi se p rihodnje  šolsko 
leto  znova srečali ob še bo ljših  uspehih.

f  Just Bandelj
Toliko desetletij je  bil neu truden  in  je 

delal, še le  pred  k ra tk im  je  opešal. Na 
b inkoštn i praznik  je  Ju s t B andelj izdihnil 
v goriški bolnišnici. N aslednji torek  je 
bil pokopan v rodni Podgori. Dočakal je  
skoro 79 let.

In kdo ga ni poznal? Saj je  že rodbina, 
iz ka tere  je  izšel, b ila m ed tistim i, ki so 
najbolj trdno  držale narodno  in versko 
zavednost v podgorski skupnosti. Še pred  
prvo svetovno vojno se je  m ladi Ju s t nau
žil idej in se vključil v gibanje, ki ga je  
tud i m ed Prim orce zanesel slovenski ideo
log Janez Ev. Krek. Aktivno je  Ju s t Ban
delj sodeloval v podgorskem  katoliškem  
prosvetnem  društvu. Bil je  tudi vedno 
zvest član dom ačega pevskega zbora zla
sti v tragičnih časih, ko ga je  vodil ne
pozabni Lojze Bratuž.

T rdo je  delal n a  domači km etiji, a n je 
govo posebno veselje je  bilo  cvetličarstvo. 
Poznali so ga na goriškem  cvetličnem  trgu. 
Veliko je  žrtvoval tud i za dom ačo pod
gorsko cerkev. Na predvečer velikih cer
kvenih praznikov je  gotovo prinesel ne 
sam o šopek, tem več celo naročje  cvetja.

Prijazen je  bil do vseh podgorskih duš
nih pastirjev  in jim  stal ob  stran i in jih  
podpiral ne sam o ob veselih in uspešnih 
trenu tk ih , m arveč tud i ko so se znašli v 
težkih preizkušnjah.

Bog m u povrni vse dobro, ki ga je  v 
življenju napravil. Rodbini iskreno soža
lje. - Prijatelj

Cepljenje proti kozam v Ita liji nc bo več 
obvezno, tako  je  določila p ris to jna  parla
m en tarna  kom isija v Rimu. To določilo ve
lja za dve leti. Seveda, če starši hočejo, 
lahko še zm eraj dajo  cepiti svoje otroke.

Skavtske obljube v Gorici
Skavtska družina na Goriškem se je  pre

teklo nedeljo povečala z novim i člani, ki 
so napravili »skavtske obljube«. Te so le
tos bile kar na travniku ob Katoliškem  
dom u v Gorici. Ob 9. u ri so se začeli zbi
ra ti skavti in skavtinje iz vseh krajev. 
Prišli so v novih krojih , ki so jih  dobili 
prav za to  priložnost. Ko so bili vsi zbra
ni, se je  začela sv. m aša, ki jo  je  daroval 
asisten t goriških volčičev prof. S tanko Je- 
ricijo. Maša je  bila na prostem , kot je  
navada pri skavtih. Po m aši so sledile ob
ljube. Šest je  bilo novih skavtin j, blizu 
dvajset novih skavtov. Bili so iz Gorice, 
Rupe-Peči in  iz Doberdoba. N ajbolje so 
bili zastopani ravno ti slednji, k a jti v Do
berdobu  je  trenu tno  na jb rž  najm očnejša 
skupina posebno skavtinj. Sploh se zdi, 
da je skavtska družina zanesla v Doberdob 
novo pomlad.

Po ob ljubah  so bile igre do kosila, ki je  
bilo p rav  tako skavtsko, tj. »paštašuta« in 
klobase. Lačen gotovo ni ostal nihče.

Igre so se nato  nadaljevale do začetka 
popoldanskega nastopa v K atoliškem  do
mu, p ri katerem  so sodelovali tudi števil
ni skavti in skavtinje, ki ob isku jejo  razne 
glasbene šole in igrajo razne inštrum ente.

Praznik špargljev v Štandrežu
V dneh 28. in 29. m aja  te r  4. in 5. ju 

n ija  se je  v Š tandrežu vršil Praznik šparg
ljev, M sta  ga prired ila  PD »Štandrež« in 
dom ače Km ečko društvo. Prvi del prazno
vanja je  bil posvečen folklornim  nastopom , 
m edtem  ko so v nedeljo 5. ju n ija  nastopi
li pevski zbori in d ram ska skupina PD 
»Štandrež«.

Nedeljski program  je odprl m ešani zbor 
»Hrast« iz Doberdoba, ki je  ub rano  odpel 
štiri pesm i. Sledil m u je m oški zbor »M. 
File j« , ki se je  predstavil s posrečenim i 
pesm im i in lepim izvajanjem .

Člani dram ske skupine so uprizorili Nu- 
šičevo enodejanko »Analfabet«. Delo je  re
žirala M ira Š trukelj. S to  p redstavo so 
štandreški igralci potrd ili visoko kvalitet
no raven gledališkega ustvarjan ja . N astopi
li so: Božidar Tabaj, K lavdija Šuligoj, Sil
vana Zniderčič, Jo rdan  Mučič, M arko 
B rajn ik  in Lucijan K rpan.

V popoldanskih u rah  5. ju n ija  je  bil tu 
di slikarski »ex tem pore«, katerega se je 
udeležilo lepo število o trok , predvsem  u- 
čencev štandreške osnovne šole.

Celotni Praznik špargljev je v Štandrež 
privabil veliko ljudi, saj je  bil program  
tak, da je  lahko zadovoljil vsakogar. K 
uspehu so seveda pripom ogli tudi odlični 
šparglji in dobra kapljica.

Še nerešeno vprašanje 
štandreškega otroškega vrtca
Vsako leto se ob vpisovanju o trok  za 

novo šolsko leto  v štandreškem  otroškem  
vrtcu  pojavijo  številne težave, ker za ne
katere  otroke ni p ro s to ra  v slovenski sek
ciji. Letos je  problem  zadobil še obsež
nejše dim enzije, saj je  vodstvo ustanove, 
ki up rav lja  ta  vrtec (ONAIRC) enostavno 
odpisalo 12 otrok, ki so se p rijavili za 
prihodnje leto.

V p re jšn jih  letih  se je dogajalo, da so 
otroke, ki niso dobili p ro s to ra  v sloven
skem  vrtcu , kratkom alo  prepisali v ita li
jansko sekcijo. Tako početje je  nesprejem 
ljivo. Letos se je  v slovenski vrtec vpisalo 
nad 40 o trok  in ker je predvidena sam o 
ena slovenska sekcija za 30 o trok , so osta
le odpisali s predlogom , da bi jih  prem e
stili v italijansko sekcijo.

S tarši so se takem u početju  odločno 
uprli in zahtevajo, da se v Š tandrežu od
pre še ena sekcija za slovenske otroke. 
Ustanova ONAIRC in občinska uprava naj 
poskrb ita , da bo v štandreškem  otroškem  
vrtcu  p ro sto ra  za vse slovenske otroke.

Slikarski »ex tempore« 
v Doberdobu
Svet slovenskih organizacij (S.S.O.) v 

deželi Furlaniji-Julijski Benečiji ob sloven
skem  taboru  v spom in 100-letnice ro jstva 
in 25-letnice sm rti V inka Vodopivca, ki bo 
v D oberdobu 18. in 19. ju n ija  p rire ja  sli
karski »ex tempore«.

Vršil se bo v nedeljo 19. jun ija . Žigosa
nje risarsk ih  pol bo od 13. do 15. ure  na 
prireditvenem  p ros to ru  ob župnijski dvo
ran i v Doberdobu. Risbe je  treba  oddati 
do 18. ure. Tema in tehnika sta  prosti, 
vsak udeleženec naj si sam  preskrbi risal
ne pripom očke, razen risarske pole, kate
ro  dobi p ri prired ite ljih .

Udeleženci »ex tem pore« bodo razdeljeni 
na štiri skupine, in sicer: 1. o troci, ki obi
sku jejo  o troški vrtec; 2. učenci prvega in 
drugega razreda osnovnih šol; 3. učenci 
tre tjega, četrtega in petega razreda osnov
nih šol; 4. dijaki enotnih sredn jih  šol.

P etčlanska kom isija bo ocenila risbe in 
najboljše iz vsake skupine bodo nagrajene 
ob začetku kulturnega program a, predvi
doma ob 20. uri istega dne. Vse risbe bodo 
razstavljene na prireditvenem  prostoru .

Otroški vrtec v Števerjanu
Kot ostala šolska m ladina bodo tudi 

najm lajši iz Š teverjana 11. jun ija  zaklju
čili šolsko leto. Upamo in želimo, da bi 
ohranili v spom inu vse, kar jim  je  njiho
va učiteljica s. A ndreja Kete tako m ate
rinsko in velikodušno polagala v m lada 
srca. Polnoštevilno so bili navzoči starši 
v župnijski dvorani 15. m aja , k jer so n a j
m lajši pokazali, česa vsega so se naučili 
in kaj so izdelali njihovi p rs tk i pod vod
stvom  skrbne vrtnarice.

Iz srca jim  želimo, da bi ostali dobri 
na poti, ki jim  je  začrtana, saj je  bilo 
nedvom no po trebno  veliko žrtev za vztraj
no delo m ed tako  različnim i obiskovalci 
otroškega vrtca. Dal Bog, da bi se pokazali 
tra jn i uspehi!

Lep prispevek k program u zaključne 
prireditve je doprinesla učiteljica Ada Čer
nič ki z živahnim delovanjem  veliko p ri
pom ore k verskem u in narodnem u na
predku  naše m ladine. - Faranka

Šport
Smučarsko središče na Kaninu

Na K aninu se še zm eraj sm učajo. Snega 
da je  toliko, da se bodo sm učarji še več 
dni vozili po zim ski progi. Na nekaterih  
m estih da so ga letošnjo  zimo in pomlad 
nam erili tudi do 30 m etrov. Sm uka je  še 
vedno zelo lepa, sneg se še ni začel prav 
topiti, saj so še p red  k ra tk im  nam erili 
le 2 stopin ji Celzija.

O dprta pa je  tudi spom ladanska proga 
po dolini K rnice za ljub itelje  tu rne  sm u
ke in poletna proga zadaj za zadnjo po
sta jo  gondolske žičnice v Velikem grabnu 
pod 2500 m visokim  Prestreljenikom . Tu 
sneg skoraj nikoli ne skopni. Začasno so 
sem postavili 400 m dolgo prenosno vleč
nico, do prihodnje zime pa napovedujejo, 
da bodo po grebenu speljali sedežnico.

Skozi veliko okno Prestreljenika je lep 
razgled na Rezijo in Furlanijo  te r K anal
sko dolino. Sm učarsko središče na Kani
nu se z novimi gradnjam i še dopolnjuje. 
Je pa že sedaj tu ristično  najlepše in za
radi ugodnih sm učarskih razm er tja  v po
zno pom lad in poletje gospodarsko naj- 
izglednejše v Sloveniji.

O B V E S T I L A
Maša za cerkveno edinost bo v pone

deljek 13. ju n ija  ob 20. u ri v cerkvi sv. 
Ivana v Gorici.

Didaktično ravnateljstvo osnovnih šol s 
slovenskim učnim  jezikom  v Gorici sporo
ča, da bo vpisovanje v 1. razred  na vseh 
osnovnih šolah goriškega področja  od 20. 
do 30. jun ija  od 9. do 12. ure. V poštev 
p ridejo  otroci, ro jen i v letu 1971. Učenci 
ostalih  razredov bodo uradno  vpisani v 
naslednje razrede. Slovenski starši naj se 
zavedajo, da je  slovenska šola enakovredna 
večinski. Le v dom ačem  okolju, to re j v slo
venski šoli, se bo mogla docela razviti 
osebnost naših otrok.

Priprava za popravne izpite bo v Alojzi- 
jevišču za srednje nižje in srednje višje 
šole od začetka avgusta dalje. P rijav iti sc 
vodstvu zavoda. Tel. 83515.

V novi deželni palači v Gorici, ul. Roma 
bo v soboto 11. ju n ija  ob 21. u ri koncert 
zbora »I madrigalisti«, ki ga vodi Orlando 
Dipiazza. Prostovoljni darovi bodo šli za 
zbor v furlansk ih  Buiah, ki kljub lanskem u 
potresu  pogum no nadalju je  s svojim  pev
skim  delom.

»Števerjanski vestnik«. Izšla je 4. šte
vilka tega glasila za m aj 1977. Govori o 
p rip ravah  na »Festival Š teverjan 1977«, o 
postavitvi slovenskega m laja, o seji sekcije 
SSk za Š teverjan, o seji števerjanskega 
občinskega sveta, o dejavnosti občinske 
uprave. O bjavljeno je pism o u rada Nepo
srednih obdelovalcev iz Gorice. Na koncu 
so nasveti km etovalcem  za dela v m aju  in 
jun iju .

Romanje v Padovo v ponedeljek 13. ju 
nija: obveščam o prijavljene, da bo odhod 
iz vseh župnij ob 7. uri z ju tra j.

V baziliki sv. Antona v Padovi bo 13.
ju n ija  opoldne slovenska služba božja za 
rom arje  goriške in tržaške škofije. K dor 
se želi še pridružiti, naj se pelje z vla
kom. Večerna proccsija sc prične ob 18.30.

Številnim romarjem, ki gredo 13. jun ija  
v Padovo lepo priporočam o, da se spom 
nijo nedograjenega dom a za telesno pri
zadete na Opčinah. N a velikih božjih po
teh im ejm o srce in roko odprto  tudi in 
predvsem  za potrebe rojakov in dom ačih 
ustanov.

Za romanje v Francijo je  razpoložljivih 
še deset mest.

Širite „ Katoliški glas"

j  Radio Trsi A
Časnikarski programi ob nedeljah: Po

ročila ob 8., 12., 19; k ra tka  poročila ob 
11., 14; novice iz Furlanije-Julijske krajine 
ob 11., 14., 19.15. Ob 8.30 km etijska odda
ja, ob 9. sv. maša.

Časnikarski programi od ponedeljka do 
sobote: Poročila ob 7., 10., 13., 15.30, 19. 
K ratka  poročila ob 9., 11.30, 17., 18. Novice 
iz Furlanije-Julijske krajine ob 8., 14., 19.15. 

Spored od 12. do 18. junija 1977 
Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župne cerkve 

v Rojanu. 9.45 Vedri zvoki. 10.30 O rkester.
11.05 Mladinski oder: »Tolminci«. 11.35 Na
božna glasba. 13.00 Ljudje pred m ikrofo
nom. 13.15 Slov. ljudske pesm i. 14.05 Opere
te. 14.35 Lahka glasba. 15.00 šp o rt.

Ponedeljek: 8.05 Tjavdan. 9.30 Obletnica 
tedna. 9.40 K oncert. 14.05 Boris Pahor: »Za
temnitev«. 14.30 Glasba. 16.15 Od m elodije 
do m elodije. 17.05 K oncert. 18.05 Cas in 
družba. 18.30 Slovenski zbori.

Torek: 8.05 Tjavdan. 9.30 Nekoč je bilo.
9.40 K oncert. 14.05 B, Pahor: »Zatemnitev«.
14.30 Glasbeni vestnik. 16.30 Za najm lajše.
17.05 K oncert. 18.05 Problem i slov. jezika. 

Sreda: 8.05 Tjavdan. 9.30 R ojstna hiša
naših velmož. 9.40 K oncert. 14.05 B. Pa
hor: »Zatemnitev«. 14.30 G lasba. 16.30 Za 
najm lajše. 17.05 »Razsulo Rimljanovine«. 
Tragedija.

četrtek: 8.05 Tjavdan. 9.30 Nekoč je  bilo.
9.40 K oncert. 14.05 B. Pahor: »Zatemni
tev«. 14.30 Glasba. 16.30 Za najm lajše. 17.05 
Ansambel »Slavko Osterc«. 18.05 Tehno
loške sprem em be. 18.20 P rim orska poje.

Petek: 8.05 Tjavdan. 9.30 Zenska imena.
9.40 K oncert. 12.50 P ristopan je  k deželnim 
oddajam . 14.05 B. Pahor: »Zatemnitev«.
16.30 Za najm lajše. 17.05 Deželni sk ladate
lji. 18.05 K ulturni dogodki v  deželi.

Sobota: 8.05 Tjavdan. 9.40 K oncert. 14.05 
B. Pahor: »Zatemnitev«. 14.30 Glasba. 15.35 
Poslušajm o spet. 18.05 »Noč sv. Ivana«. Ra
d ijska igra. 18.45 Vera in  naš čas.

D A R O V I
Ob 32. obletnici zvijačne in nasilne v r

nitve slovenske narodne dom obranske voj
ske v domovino, k jer je  bila zverinsko 
m učena in pobita brez vsakega procesa, 
poklan ja  Vinko Levstik, hotelir v Rim u, v 
tiskovni sklad Katoliškega glasa 30.000 lir 
nam esto  cvetja na še nepriznana m nožična 
grobišča širom  Slovenije.

Za sklad Katoliškega glasa: M arija An
tonič, Devin, 5.000; Ana M arija Pipan, Mav- 
hinje, 3.500; N. N. 500; Mila Brecelj, Bo
čen, 10.000; ob 30-letnici sm rti Janeza Ben
ko, hči M arija 10.000 lir.

Za Alojzijevišče: N. N., Dol, 8.000; N. N., 
Sovodnje, 5.000; N. ,N. 25.000 lir.

Za cerkev sv. Ivana v Gorici: nečaki 
Vlado, Silvo, Adolf in M ara z družinam i 
ob sm rti strica Antona M očnika 50.000 lir.

V spomin Franca Antoniča daru je jo  so
delavci b ra ta  N artko ta  za Alojzijevišče in 
za Zavod sv. Družine po 15.000 lir.

Župnija Zgonik daru je  ob prazniku p r
vega sv. obhajila za dom v gradnji Dru- 
žina-skupnost Opčine 85.000 lir.

Za Marijin dom v Rojanu: N. N. 10.000; 
M arija Fabjan v spom in svojih pokojnih
10.000 lir.

Za Marijin dom pri Sv. Ivanu v Trstu:
družini K okorovec in Vatovec ob prvem  
obhajilu  T atjane 10.000; družina Selva v 
spom in pok. Petra Selva in pok. Pierine 
Saražin 10.000; babica M arija ob prvem 
obhajilu  F riderika D'Ambrogio in T anje
10.000 lir.

Za cerkev na Opčinah: Lea Štolfa za za
stavo sv. Jerneja  3.000; Milko Vremec ob 
k rstu  sinčka M artina 10.000; A nam arija 
Daneu ob k rstu  M artina 10.000; č u k  Jo
žef ob k rstu  M artina 10.000 lir.

Za cerkev na Ferlugali: družina Cavic- 
chioli v spom in Petra  Mantovan 10.000; 
M arija Čok ob hčerini poroki 30.000; D ar
ko Grizonič ob poroki Guštin-Čok 10.000.

Za lačne po svelu: N. N., Rupa, 6.000 lir.
Vsem  plem enitim  darovalcem Bog po

vrni, rajnim  pa daj večni pokoj!

Zahvala
K oordinacijski odbor za poim enovanje  

slovenske osnovne šole v D oberdobu po 
Preiihovem  Vorancu  se zahvaljuje vsem , 
ki so s svojo aktivno udeleibo omogočili 
slavje ob poim enovanju naše šole.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski 100 lir, osm rtnice 150 lir, k 
tem u dodati 14% davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
I iska tiskarna  Budin v Gorici

Izdaja K atoliško tiskovno društvo

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ (S.S.O.) 
v deželi Furlaniji-Julijski Benečiji

prire ja  v Doberdobu 18. in 19. jun ija

SLOVENSKI TABOR
ob 100-letnici ro jstva in 25-letnici smrti 

VINKA VODOPIVCA

Sobota 18. junija
ob 16. uri otvoritev in športn i nastopi 
ob 19. uri odprtje  Vodopivčeve razstave. Zvečer prosta 

zabava ob zvokih ansam bla  Lojzeta Hledeta.
Nedelja 19. junija

ob 13. uri slikarski ex tempore
ob 18. uri ku lturn i program. Sodelujejo: zbor »Mirko 

Filej«, Fantje  izpod Grmade, združeni moški 
zbori iz Goriške in Tržaške.
Skupine iz Tržaške bodo izvedle spevoigro

»KOVAČEV ŠTUDENT« 
v instrum enta ln i priredbi A. Vodopivca.
Sledi prosta  zabava z ansam blom  Igo Radovič. 
Delovali bodo dobro založeni kioski.


